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ÖNEMLİ BAŞLIKLAR 
 

Türkiye 
Emekli aylıklarına ek zam çalışması konusunda Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, Hazine 
ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, Ak Parti Grup Başkanı Abdullah Güler'in bu akşam ya da yarın 
toplanması bekleniyor.  
 
Citi Stratejisti Luis Costa, swap kısıtlamalarında tam bir serbestleşmenin fonlama tarafında 
dalgalanma yaratabileceğini belirtti. Costa, asgari ücretteki olası bir artış dolayısıyla Türkiye'ye 
yönelik görüşlerinin değişmeyeceğini ifade etti.  
 
Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası'nın (TCMB) 2024 4. çeyrek sonu ve 2025'in ilk çeyreğinin 
başındaki bölümde 400-500 baz puanlık faiz indirimi için alanı olduğunu belirten Costa TCMB'nin 
bazı piyasa uzmanlarının beklediği kadar güvercin olmayacağı beklentisi içinde olduğunu söyledi. 
 

ABD 
ABD Merkez Bankası (Fed) Başkanı Jerome Powell, faiz indirimi kararının enflasyonda belirli bir 
hedefe ulaşılmasıyla mı alınacağı yoksa enflasyon oranının genel gidişatına göre mi karar 
verileceğine ilişkin soru üzerine, verilerin bütününü dikkate aldıklarını ve ulaşılması gereken belirli 
bir rakam olmadığını kaydetti.  
 
Fed Yönetim Kurulu Üyesi Lisa Cook Çarşamba günü yaptığı açıklamada, işsizlik oranında daha 
fazla artış olmadan ABD enflasyonunun düşmeye devam etmesi gerektiğini söyledi.  
 
Cook, ABD'nin "yumuşak inişine" ilişkin kanıtların sıralandığını hissettiğini, Fed'in en son tercih 
ettiği enflasyon ölçüsünün merkez bankasının yüzde 2 hedefi karşısında yüzde 2,6 olduğunu ve 
işsizlik hedefinin yüzde 4,1 olduğunu söyledi. 
 

Petrol 
Petrol İhraç Eden Ülkeler Örgütünün (OPEC) ham petrol üretimi haziranda önceki aya göre günlük 

80 bin varil azalarak 26 milyon 566 bin varile geriledi. 

PARİTELER 

➢ USD/TL  
Haftanın kritik verisi ABD tüketici enflasyonu saat 15:30’da açıklanacak. Manşette hafif düşüş, 

çekirdekte ise değişiklik olmaması bekleniyor. Sonuç, piyasa beklentisine paralel veya beklenti 

altında olursa ‘olumlu’ olarak algılanır. Risk iştahı artar, Dolar ise değer kaybedebilir. Sonuç 

yüksek enflasyona işaret ederse Dolar güçlenebilir.  Türkiye’de sanayi üretimi yıllık bazda daralma 

kaydetti. Mayıs ayı verisine göre üretim 0,1% daraldı. Sıkılaşmanın etkileri hissediliyor. Piyasa 

beklentisi 2,6% oranında artış şeklinde idi. Sonuç beklentilerin belirgin altında oldu. Diğer yandan 

işsizlik oranı ise hafif azaldı. Yüzde 8,5’den yüzde 8,4’e indi. İşsizlik verisi sonrası Cumhurbaşkanı 

Yardımcısı Cevdet Yılmaz’ın açıklamaları takip edildi. Dezenflasyon döneminde ilerlerken, gençler 

ve kadınlar başta olmak üzere toplumun her kesimini kapsayan, girişimciliği ve yenilikçiliği 

destekleyen kalkınma odaklı politikalarımızla istihdamı artırmaya devam edeceklerini ifade etti. 



Teknik Analiz:USD/TL bugün açıklanacak veriler öncesi pozitif bir seyirde hareketlerini sürdürüyor 

ve şuan  32,89 seviyelerinden işlem görüyor. Gün içinde açıklanacak verileri sonrasıda olası yukarı 

yönlü hareketlerde 33,05 seviyelerini direnç, aşağı yönlü hareketlerde ise 32,50 seviyelerini destek 

bölgeler olarak takip ediyor olacağız. 

Destekler:32,85/32,60/32,35 

Dirençler: 33,05 

 

➢ EUR/TL  
Salı günü Avrupa Merkez Bankası (ECB) yönetim konseyi üyesi Fabio Panett, ECB'nin faiz 

oranlarını düşürmeye devam edebileceğini söyledi ve enflasyonun temel itici gücü olan ücret 

artışının "garanti edilmediğini" sözlerine ekledi. Tüccarlar bu yıl ECB'nin faiz indirimine ilişkin 

bahislerini artırıyor ve bu da yakın vadede Euro'nun yukarı yönlü hareketini sınırlayabilir. 

Teknik Analiz: EUR çaprazda açıklanan verilerin etkisi ile değer kazanıyor. EUR/TL ise bir haftaya 

yakın bir süredir pozitif seyrini sürdürüyor. Gün içinde küreselde açıklanacak veriler sonrası 35,50 

seviyesi üzerinde kapanışlar yaşanması durumunda  35,80 seviyesini direnç, altında ise 35,30 

seviyesini destek bölge olarak takip ediyor olacağız. 

Destekler:35,50/35,30 
Dirençler: 35,70/35,80 
 



 
 

➢ GBP/TL  
Ulusal İstatistik Ofisi (ONS) tarafından Perşembe günü yayınlanan son verilere göre Birleşik Krallık 

ekonomisi Nisan ayındaki durgunluğun ardından Mayıs ayında %0,4 oranında büyüdü. Veriler, 

raporlanan dönemde %0,2 olan piyasa beklentilerini aştı. Bu arada, hizmetler endeksi (Mayıs) 

Nisan ayındaki %0,9'luk baskıya ve %1,0'lık tahmine kıyasla %1,1 3M/3M olarak gerçekleşti. 

İngiltere'den gelen diğer veriler, aylık Sanayi Üretimi ve İmalat Üretiminin Mayıs ayında sırasıyla 

%0,2 ve %0,4 oranında toparlandığını gösterdi. Her iki veri de konsensüs tahminleriyle örtüştü. 

Ayrı olarak, Birleşik Krallık Mal Ticareti Dengesi Mayıs ayında aylık bazda 16,18 milyar GBP 

beklenirken 17,9717 milyar GBP, önceki ay ise 19,442 milyar GBP olarak gerçekleşti. Verilerin 

açıklanması ile GBP/TL de hareketlilikler yaşanırken bugün küresel piyasada da açıklanacak olan 

önemli veriler takip ediliyor olacak. 

Teknik Analiz: GBP/TL sabah açıklanan veriler sonrası yukarı yönlü alımlar yaşadı. Bugün hem 

Birleşik Krallık’ta hem de küresel piyasada gündem yoğun bu sebeple kurlar da volatilenin 

değişken olacağı bir gün bizi bekliyor. Kurda bugün 42,30 seviyesi üzerinde kapanışlar yaşanması 

durumunda 42,50 seviyesini direnç, 41,75 seviyelerini ise destek olarak tekip ediyor olacağız. 

Destekler:42,20/41,75/41,50 

Dirençler:42,40/42,50 

 



 

➢ ALTIN   
ABD Merkez Bankası (Fed) Başkanı Jerome Powell, faiz indirimi kararının enflasyonda belirli bir 

hedefe ulaşılmasıyla mı alınacağı yoksa enflasyon oranının genel gidişatına göre mi karar 

verileceğine ilişkin soru üzerine, verilerin bütününü dikkate aldıklarını ve ulaşılması gereken belirli 

bir rakam olmadığını kaydetti. Genel görünüm ons atltın cephesinde olumlu. Ancak bu olumlu 

havanın devam edip etmeyeceği Bugün açıklanacak olan ABD TÜFE verisine bağlı olacak. Verinin 

beklenti altı gelmesi sarı metalde alımları hızlandırabilir. Piyasa beklentilerinin oldukça altında 

gelen bir veri kısa vadede ons altında 2400 dolar seviyelerinin üzerine doğru yerleşmeleri 

sağlayabilir.  

Teknik Analiz: Ons altın 2386 direnç bölgelerine doğru yaklaşıyor. Bu bölgeyi aştığı takdirde 

yükseliş boyutu hız kazanabilir. 2386 seviyesi ve üzeri yükselişlerde 2400 seviyelerine doğru 

yükselişler hız kazanabilir. Buna karşın olası satış baskısında 50 günlük hareketli ortalaması olan 

2342 seviyesine doğru satış baskısı hızlanabilir. 

Destekler:2380/2335/2320 

Dirençler:2390/2420 

 



 
 

➢ PETROL 
Petrol fiyatları, ham petrol stok verilerinin geçen haftadan sonra bu hafta da beklenti altı gelmesi 

ile birlikte yukarı yönde tepki hareketi gerçekleştirdi. ABD tarafından henüz faiz indirim 

sinyallerinin gelmemesi, dolar endeksinde yaşanan güçlü seyir, emtialar dahil petrol fiyatlarını 

aşağı yönlü etkilemeye devam ediyordu. ABD Ham petrol stoklarının 2 hafta üst üste beklenti altı 

gelmesi, petrolde risk iştahını olumlu yönde etkiledi. Piyasalar bugün ABD tarafından gelecek olan 

enflasyon verilerini takip ediyor olacak. Beklentilerden uzak veri gelmesi durumunda petrolde 

hareketlilik görülebilir.  

 

 



➢ 5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i 254,710 seviyesinden işlem görüyor.  

 

 
Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 
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TR: 

SAATİ 

PARA 

BİRİMİ 
ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ ÖNCEKİ  

09:00 GBP GSYİH (Aylık) (May) 0,2% 0,0% 

09:00 GBP Sanayi Üretimi (Aylık) (May) 0,3% -0,9% 

09:00 GBP İmalat Üretimi (Aylık) (May) 0,4% -1,6% 

09:00 EUR Almanya Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Aylık) (Haz) 0,1% 0,1% 

09:30 TRY Türkiye Perakende Satışları (Aylık)  -1,8% 

09:30 TRY Türkiye Perakende Satışları (Yıllık)  10,2% 

15:30 USD Çekirdek Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Aylık) (Haz) 0,2% 0,2% 

15:30 USD Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Yıllık) (Haz) 3,1% 3,3% 

15:30 USD Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Aylık) (Haz) 0,1% 0,0% 

15:30 USD İşsizlik Haklarından Yararlanma Başvuruları 236K 238K 



 
Yasal Uyarı 
Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece 
bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.’nin yazılı muvafakati olmadan 
herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer 
araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin 
değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye 
çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia 
etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken 
olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol 
Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle 
bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde 
yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder. 
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